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Exercice 1 

Soit f la fonction définie sur  1 , +   par   3
f x 1 x  . 

Soit F la primitive de f sur  1 , +   qui s’annule en 1. On pose pour tout  
1

* n

n
0

n , I x F x d x   . 

      1. Calculer 
1

2 3

0

x x 1 d x  . En déduire la valeur de 1
I  . 

      2. Montrer que F est strictement croissante sur  1 , +  . En déduire le signe de    F x pour x 1 ,    . 

      3. Montrer que la suite  n
I  est croissante. En déduire qu’elle est convergente. 

      4. Montrer que pour tout 
 *

n

F 0
n , I 0 .

n 1
  


 En déduire n

n

l im I
  

. 

Exercice 2 

Soit f la fonction définie sur   par 
2 x

f ( x )
1 x




.  

On désigne par (C) la courbe de f dans un repère orthonormé ( O , i , j)

 
.  i 2 c m


. 

1) Dresser le tableau de variation de f et tracer (C). 

2) Soit F la fonction définie sur  par 
x

0

F ( x ) f ( t )d t   et G la fonction définie sur 0 ,
2

 
  

par  2
G (x ) F ( ta n x )   

 a) Montrer que G est dérivable sur 0 ,
2

 
  

et que pour tout x  0 ,
2

 
  

, G '( x ) 4 ta n ² x . 

 b) Exprimer G(x) en fonction de x. 

 c) Calculer 
1

0

J f ( t )d t  . 

 d) Déterminer alors l’aire  A en cm² de la partie du plan limitée par (C) et les droites x 0,  x 1 e t  y 0   . 

3) On pose 
n

*

n

k 0

2 k
S    a v e c  n .

n kn 

 


   

 a) Montrer que pour tout  
k 1

n

k

n

1 k 1 k 1
k 0 ,1, 2 , ..., n 1 on  a  f f ( t )d t f

n n n n


   

      
   

 . 

 b) En déduire que pour tout *
n    on a 

n

1
J S J

n
   . En déduire 

n
n

lim S .
 

 

Exercice 3 

I) Soit F la fonction définie sur  0 , 2 par 
0

( ) 2 2 ²    
x

F x t t d t et G la fonction définie sur  0 , par  

G (x ) F (1 + c osx ) . 

  1) Montrer que G est dérivable sur  0 ,  et calculer '( )G x . 

  2) En déduire que 
1

( ) s in 2
2

  G x x x   0,x   . 

II) Soit ( )
n

I la suite définie sur  par 
2

0
0

2 2 ²I x x d x   et pour tout 
*

n   ,
2

0

2 2 ²
n

n
I x x x d x  . 

  1) Calculer 
0 1

I I .En déduire 
1

I . 

  2)a) Montrer que pour tout *
n   ,on a 

2
2

1
0

( 2 2 ) 2
n

n n
I I x x x x d x    . 

     b) En déduire que pour tout n   ,on a 
1

2 3

3
n n

n
I I

n


 
  

 
. 

  3) Montrer que ( )
n

I  est croissante. En déduire que pour tout n   ,
n

I  . Déterminer alors lim
n

n

I
 

. 


